



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Se ha roto el frente enemigo en el sector del Ebro

Imperio
¿MEDIACION?
¡JAMAS!

Se ha profundizado en su organización defensiva, ocupando cinco líneas de fortificaciones.—Las bajas rojas son enormes.—Se han capturado muchos prisioneros y cuatro tanques, dos de ellos en perfecto estado

Pasan de 60.000 las bajas de los rojos en el Ebro

por EL TEBIB ARRUMI

Sigue el temporal, aunque hoy amainó bastante, por tierras de Aragón y Castellón, dando vida a estos campos sedientos. Pero al fin, cuando llueve, llueve para todos y también ellos, los rojos, sufren el mismo entorpecimiento. Están más blandos en su resistencia los internacionales. Lo reflejan hasta en sus partes oficiales, en los que vuelven a lamentarse, a venir a hablar de cómo les echamos encima las masas de artillería y aviación. Mienten como de costumbre, y ayer y esta mañana, nuestra aviación no ha podido actuar con la intensidad acostumbrada. La artillería encontró grandes dificultades para precisar sus fuegos, y, sin embargo, ayer fué un día plenamente victorioso, más eficaz en la proyección que los anteriores y hoy lleva el mismo camino la jornada.

No, lo que ocurre es que buscan pretextos para preparar la coartada en sus operaciones de propaganda. Porque los rojos siguen haciendo la guerra como un fin político y parten del propósito de engañar a sus colaboradores de las grandes democracias. Esta resistencia suicida, absurda, que están ofreciendo en lo que les queda de aquella bolsa que hicieron al amparo de una sorpresa, al vadear el Ebro, terreno que ya no mide ni la quinta parte de lo que consiguieron en un día de suerte y audacia. No tiene más finalidad, desde luego, que impresionar a sus simpatizantes y poder decir en Ginebra, en Londres y en París que su potencialidad militar es tan alta y cabal que nuestra acometividad se debilita contra ella.

Y como ni en París, ni en Londres, ni en Ginebra, disponen de mapas y croquis bien señalados, en los que se compruebe, como en la realidad, lo logrado al pasar el Ebro, ha quedado reducido a casi nada. No saben ni quieren enterarse de cómo para conservar esto, que es casi nada, han tenido los rojos que dejarse en el empeño la mitad de su Ejército de Cataluña. Más de sesenta mil hombres entre muertos, heridos y prisioneros. Y seguirán aguantando y continuando su poder ofensivo, con vistas a provocar mediaciones salvadoras, pero totalmente injustificadas en el de-

Parte Oficial de Guerra

En el sector del Ebro, también hoy se ha avanzado nuestra línea, venciendo en todo el frente la resistencia de los rojos. En algunos puntos, no solo se ha roto el frente enemigo, sino que se ha profundizado notablemente en su organización defensiva, quedando en nuestro poder cinco líneas de fortificaciones, causando a las fuerzas rojas enorme cantidad de bajas y haciéndose muchos prisioneros. Entre el numeroso material cogido, figuran cuatro tanques, dos de ellos en perfecto estado.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 7 al 8, fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Garraf y la fábrica de material de guerra de Blanes y del Norte de Villanueva, y en la noche última, los objetivos militares del puerto de Almería.

Hoy ha sido derribado, en combate aéreo, un avión rojo tipo «Boeing».

Salamanca 9 de septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.

La situación internacional es considerada como muy grave

Londres.—Menudean las conferencias diplomáticas. El Gobierno está dedicado al estudio detallado de la cuestión internacional, en todos sus aspectos.

Se sabe que el Gobierno francés ha puesto al corriente al Gabinete de Londres del alcance de las medidas de carácter militar que está adoptando, estando ambos gobiernos en estrecho contacto.

En los círculos políticos londinenses, se estima como muy grave la situación internacional.

Francia suspende los permisos en la marina de guerra

París.—El Ministro de Marina, ha circulado una orden dando por caducados todos los permisos de la oficialidad y marinería de la escuadra, los cuales se reintegrarán inmediatamente a sus bases navales.

También se suspenden los permisos al personal de Correos y Telégrafos

París.—El Gobierno ha dejado en suspenso los permisos concedidos al personal de Comunicaciones, dado el número de funcionarios que han tenido que incorporarse a filas.

EL CONGRESO DE NUREMBERG El día del Servicio del Trabajo

Nuremberg.—Hoy se ha celebrado el día del Servicio del Trabajo, de las Secciones Femeninas, interviniendo unas cincuenta mil mujeres, muchas de ellas, sobre todo las austriacas, vistiendo el traje típico.

Habló la Jefe de la Sección femenina, haciendo constar que pasan de un millón seiscientos mil las muchachas que han asistido a los cursos para madres jóvenes. Terminó diciendo, que es preciso seguir luchando por la grandeza de Alemania.

Nuremberg.—El Ministro de Alimentación, habló hoy de la situación de Alemania en materia de aprovisionamiento, lo que demuestra la intensa labor de las fuerzas del Frente del Trabajo, gracias a cuya organización, ha sido posible la recolección de las cosechas. Son muchos los miles de hectáreas abiertas al cultivo, y agregó que en 1939, pasarán de trescientos mil los jóvenes que formarán en este servicio.

El Gobierno de Praga es impotente dentro de Checoslovaquia

Berlín.—Toda la prensa berlinesa, aún a pesar de tener puesta su atención en el Congreso de Nuremberg, hace extensos comentarios a los nuevos incidentes que se han desarrollado estos días en Checoslovaquia. En los círculos bien informados de Berlín, se considera extremadamente grave la situación creada como consecuencia de los incidentes del miércoles, que provocaron la paralización de las negociaciones entabladas entre los representantes del partido sudeto y el Gobierno de Praga. La opinión general es la de que el Gobierno checo es impotente para evitar tales sucesos, ya que, a pesar de las seguridades dadas por el mismo, la policía y el ejército siguen empleando sus acostumbrados métodos brutales, en contra de los sudeto-alemanes. Como es natural, estos actos provocados por el chauvinismo checo, no servirán más que para poner en grave situación la vida del país, ya que impiden toda pacífica convivencia entre las diferentes minorías étnicas que residen en su territorio. Ahora se espera la actitud que adoptará el Gobierno de Praga, respecto a estos actos terroristas y cuál será también la actitud que adopte Lord Runciman, ante una semejante situación. En general se cree, que por ahora, es imposible prever cuándo volverán a reanudarse las conversaciones entre el Gobierno de Praga y el partido sudeto-alemán.

Una protesta de los sudetes.—Se origina una colisión con los checos y comunistas

Praga.—La población sudete se ha manifestado, pidiendo la destitución del Jefe de Policía. Los checos, apoyados por los comunistas, promovieron un tumulto, resultando algunos sudetes contusionados por los golpes recibidos por la policía. No intervinieron las fuerzas del Ejército, que habían sido situadas en algunos lugares.

Los sudetes entregan a Hodza un Memorandum

Praga.—El primer ministro, Hodza, ha recibido a dos diputados sudetes, que le hicieron entrega de un Memorandum, en el que detallan el proceso de las últimas agresiones de que han sido objeto, los afiliados a dicho partido.

Se dice que las negociaciones entre el Gobierno de Praga y los sudetes, no serán reanudadas hasta después del anunciado discurso de Hitler, en Nuremberg.

La situación en Checoslovaquia

Más detalles del incidente de Moravia

Praga.—Como protesta por los incidentes de Ostrau (Moravia), ha abandonado la fracción alemana de los sudetes la sesión que celebró la Diputación del distrito de Komotau.

El Consejo Municipal de la misma ciudad tomó el siguiente acuerdo:

«Ultimamente fueron agredidos e insultados, durante la noche, repetidas veces, personas pertenecientes al grupo étnico alemán, llegándose en algunos casos incluso a herirlas gravemente. Con este motivo se adueñó de la población una gran intranquilidad, que raya en la exasperación.

A pesar de pedirse inmediatamente la intervención de las autoridades, no han sido hallados los autores ni castigados los inductores, aunque en relación con el incidente ocurrido la noche del 3 al 4, esto hubiera sido fácil. El Consejo Municipal de Komotau, constata que las autoridades locales no tomaron las medidas necesarias para poner término a la inseguridad originada por dichos acontecimientos. La población, no obstante, ha conservado de modo ejemplar la tranquilidad y la disciplina.

El Consejo Municipal opina, sin embargo, que tiene la obligación de llamar la atención de los círculos competentes sobre este estado de cosas, exigiendo, al mismo tiempo, que se tomen las medidas eficaces contra las extorsiones de personas militares, tales como proceder a la identificación y al castigo de los agresores, disponiendo la limitación de horas de permiso para la expedición de alcohol a personas civiles y militares.

El presidente del Consejo recibe a una comisión de diputados sudetes

Praga.—El Ministro Presidente Hodza, recibió ayer a los diputados alemanes de los sudetes Kundt y Rosche, para tratar del modo de liquidar los incidentes ocurridos el miércoles en Ostrau (Moravia), sin que hasta ahora se sepa nada sobre el resultado de tal entrevista.

Tampoco ha hecho público el Gobierno el informe prometido el miércoles sobre las medidas tomadas contra los responsables. Sin embargo, se ha puesto empeño en la Presidencia del Consejo de Ministros en asegurar que se procedería con el máximo rigor, contra los culpables.

Habiendo ordenado el partido de los alemanes sudetes para el sábado, luto general del partido por la muerte del afiliado Kanoll, quien, según un relato ahecho, se había suicidado tirándose de un tren por haberse descubierto el espionaje a que se dedicaba, se dice en los círculos políticos que el partido de los alemanes sudetes tenía en su poder las pruebas de que Kanoll ha sido asesinado por los checos.

Las autoridades del distrito, se negaron hasta ahora a volver a abrir el féretro de Kanoll, por cuyo motivo el colaborador de Lord Runciman, Comandante Rutto Pratt, ha expresado el deseo de asistir, con un médico alemán, a la exhumación del cadáver.

Boletín de la Falange

Comisión de Requisa de Chatarra Aviso a los tenedores de Plomo, Latón metal y Cobre

Quienes tengan Plomo, Cobre y Latón metal, (y no digo que lo quieran donar, porque entendemos que lo quieren todos los que no son rojos saboteadores y encubiertos) si tienen poco y fácilmente transportable que hagan el favor de enviárselo al Depósito (Explanada del Matadero, corral de los Bobos) de nueve a doce o de cuatro a ocho.

Y si el peso es considerable, que avisen a esta oficina de la Comisión de Requisa (Viriato, 2, principal) y se mandará a recoger.

Sección Femenina.—Jefatura Local

Zamoranos nuevamente se os ofrece ocasión de dar una prueba de patriotismo

Con motivo de celebrarse en este mes un curso de Educación Física y otro de Canto Nacional, Organizado por la Delegación de Cultura de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y teniendo que trasladarse a Zamora, unas 40 camaradas de toda España que permanecerán en esta el mes que duran dichos cursillos.

Se ruega a las camaradas de Falange y familiares simpatizantes, den una prueba más de patriotismo y simpatía hacia la Organización, alojando dichas camaradas en sus casas.

Para ello avisarán a esta Sección Femenina, Santa Clara 21, o al teléfono 1374.

Se ruega den los avisos a la mayor brevedad para la mejor organización de los alojamientos.

¡¡¡Que Zamora quede a la altura que le corresponde, zamoranos!!!
Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Delegada Local

Saludo a Franco: ¡Arriba España!



Central Nacional Sindicalista

Delegación Sindical Local de Madrid

En el día de hoy se ha recibido en esta Delegación el siguiente telegrama:

«ZAMORA - ALCÁÑIZ. SIRVASE INFORMAR SI DE ESA PUEDE FACILITAR A ESTE DEPARTAMENTO DE COLOCACION OBRERA UN CAJISTA Y APRENDIZ Y TRESCIENTOS PEONES, CONDICIONES NORMALES CON BASES DE TRABAJO».

Lo que se hace publico para que todos los camaradas que se encuentren en estas condiciones lo comuniquen a esta Delegación Provincial Sindical a fin de facilitar los datos pedidos.

Las condiciones de transporte las anunciaremos tan pronto se reciban. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 8 de septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Delegado Sindical Provincial.



Frentes y hospitales

Nuevo lista de donativos para la Tómbola recibidos en esta Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de Zamora

Carlos Pinilla, Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., una jardinera-candelabro de Talavera y dos ánforas de Idem; Concha Macho, un aparato de luz; Manuel Pérez Cardenal Macho, una pluma estilográfica; Angla Galarza, viuda de Sacristán, un galletero y siete figuritas; Domingo F. Valdeón y señora, una figura; Colegio de Procuradores, un aparato luminoso; Joaquín Lorenzo «Las Tres Tiendas», tres figuras; José López, una pitillera, seis tazas con platillo y una jarra para agua; Dicitino Alvarez un aparato luz mesa y un juego chocolate; Julio Barbillo y señora, una cesta cristal y una jardinera; Fernando Pérez, Administrador de Correos, un billete; Félix Cid y señora, un juego de café seis tazas; Ayuntamiento de Arrabalde, 15 pesetas; señor Magistrado de Trabajo, un jarrón de Talavera; señorita Isabel Bernaril, dos violeteros; Alfonso Ramirez, seis plumas estilográficas; Higinio Martín, un caballo juguete.

Salustiano Rodríguez, una bandeja y seis vasos de vino; Francisca Martín, viuda de Fernández Cuevas, un juego cristal para frutas; Director de la Prisión, una pitillera y un frasco de colonia; Alejandro Ruiz de la Cuesta, una figura; Bar «Los Tres Hermanos», dos botellas de Champagn; Ayuntamiento de Abrabes de Tera, 25 pesetas; Fabriciano Cid Ruiz Zorilla y señora, doce tazas de plata; Francisco Prieto Santiago, una lata aceite refinada; Joaquín Prieto Santiago, una lata aceite refinada; Federico Prieto Santiago, una lata de aceite refinada; Manuel Prieto Arroyo, una lata de aceite refinada; Cesar Prieto Santiago, una lata de aceite refinada; Alvaro García de Castro, un cuadro repujado; Colegio de Abogados, un cuadro de la Medalla Milagrosa de plata; Miguel Nuñez, un Ave-María; José Toscano, un galletero y una bandeja mayólica; Ventura Nieto, un galletero, un vaso de noche y seis vasos para agua; María del Carmen Nieto, un juego chocolate.

SANATORIO QUIRURGICO

DEL

NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

Consulta diaria:
de once a una y
de cuatro a seis

Avenida de San Pablo, núm 1.

ZAMORA

VIDA LOCAL

Junta Oficial de Transportes de la provincia de Zamora

Por acuerdo de esta Junta y para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 17 del Reglamento del Servicio de Automóviles del Ejército, quedan anulados todos los conciertos concedidos hasta la fecha. Todas aquellas empresas o industrias que quieran solicitar nuevos conciertos, pueden hacerlo de esta Junta.

Así mismo, se hace saber que ningún camión de los afectos a esta Junta, puede realizar servicios fuera de esta localidad, sin antes proveerse de la correspondiente Hoja de Ruta.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Zamora 8 de septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Gobernador Militar Presidente de la Junta.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Sucursal de Zamora

Próximamente trasladará sus Oficinas al edificio de su propiedad en la calle de San Andrés, número 22.

Gobierno Militar de la provincia y plaza de Zamora

Siendo frecuentes los hallazgos de bombas de mano en los pueblos de esta Provincia, traídas por los distintos individuos que vienen de los frentes y originándose, en algunos casos, desgraciados accidentes en los que se producen víctimas, se publica para conocimiento general y especialmente de los señores Alcaldes de esta provincia, que en lo sucesivo, al llegar a una población con permiso o por cualquier otra causa, algún individuo de la clase de Tropa, dispondrán se presenten en los Ayuntamientos donde harán entrega de toda clase de artefactos explosivos que lleven en su poder, haciéndose cargo de ellos y comunicándolo inmediatamente a este Gobierno a los fines procedentes; previniéndose a los señores Alcaldes que el que no diera exacto cumplimiento a esta Orden, será sancionado convenientemente.

Zamora 5 de septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Coronel-Gobernador Militar, C. Morate.

Dr. A. Rodríguez Vicente

Médico Puericultor

Inspector-Médico escolar de Madrid

Enfermedades de los niños

Desde el día 16 pasará su consulta en su nuevo domicilio Alfonso XII, 2, 1.º

HERRAMIENTAS Y ARTICULOS DE LABRANZA

Clavos y herraduras inmenso surtido en PORCELANA Chapas de cinc y cobre. Estañó. Hojades. : : lata, Grifos. : : Cubos y baños

COCINAS

SAGARDUI-HIJOS

ALMACEN DE HIERROS Y FERRETERIA

Flaviano Ballester

(Sucesor de Siro Prieto)

PLAZA DE SAN GIL

Teléfono 1628

ZAMORA

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

Habiéndose recibido en esta Comisión los Títulos de Caballero Mutilado de Guerra por la Patria a favor de los señores que se expresan a continuación se les advierte pueden pasar a recogerlos por las Oficinas de la misma (Palacio de la Diputación) todos los días laborables de 12 y 13 siempre que hayan solicitado la incoación del correspondiente expediente.

Así mismo deben de traer fotografías tamaño carnet.

Zamora 9 de septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.

El Secretario.

Relación que se cita

- Miguel Palmero Martín. Celestino García García. Alfonso Casaseca García. Dionisio Nogal Freile. Andrés Prieto Ganado. Angel Carro Pérez. Luis González Rodríguez. Félix Pradejas Giraldo. José Morales Calzada. Manuel García Cid. Máximo Carbajo Santiago. Lucio García Mostaza. Nicasio Hernández Hernández. Francisco Rodríguez Sánchez. Manuel Marcos Becerril. Fulgencio Hernández Rodríguez. Mariano Vecilla Lorenzo. Antonio Chimento Iglesias. Tomás Domínguez Martín. Eugenio Barajas Barrio. Paulino Redondo Gamón. Ricardo Blanco Huerga. Enrique Fernández Conteros. Andrés Fernández Burón. Antonio Anta Vega. Agustín Aparicio Justel. José López Finclas. Leopoldo García García. Vantible Cepeda García. José Bartolomé Lorenzo. Francisco García Pérez. Isalás Fernández García. Mateo Rodríguez Brime. Simón Talavera Medina. Máximo Martín Alvarez. Ramón Escudero Justo. Andrés Alonso Moratinos. Everildo López Vicente. Miguel Bara Gandarillas.

Leed IMPERIO

NECESITO

DOS MECANICOS TALLER DE AUTOMOVILES, SABIENDO BIEN OFICIO BUEN JORNAL. Dirigirse a

Agencia CHEVROLET

Avenida Padre Isla, núm. 18

LEON

PENALES

Girando 9,00 pesetas facilitados 24 horas

Gestorum Nacional

Apartado 3-7. VITORIA

Clínica DENTAL

En breve será abierta al público la Clínica Dental del Sr. Jaramillo por el titular Don Manuel Bellido, Médico Odontólogo.

Inspección de Primera Enseñanza de Zamora

En el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 7 de los corrientes, la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza publica una Circular recordando la obligación ineludible que tienen los señores maestros nacionales de cumplir lo dispuesto por dicha Jefatura sobre educación religiosa y patriótica en su Circular de 5 de marzo último, inserta en el «Boletín Oficial del Estado» del día 8 del mismo, y que reprodujeron a su debido tiempo todos los diarios de esta capital y el «Boletín Oficial» de la provincia.

Del mismo modo se ordena también que al inaugurarse las tareas escolares, después de las vacaciones de verano, se celebren actos religiosos y patrióticos en todas las localidades.

Y, por último, también se dispone que los señores maestros no deben adquirir libros escolares hasta que la Comisión dictaminadora de los mismos termine su labor y publique las relaciones de los admitidos, que serán los únicos que podrán utilizarse en las Escuelas Nacionales.

Zamora 9 de septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Inspector Jefe.

Hoy

a las nueve cuarenta y cinco HABLA el S. E. U.



CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Asamblea de Zamora

Fiesta de la Banderita

Cantidades recibidas de los pueblos de la provincia.

Boveda de Toro (la), 73 pesetas; Gallegos del Río, 243'40; Hermisende, 77'40; Hiniesta (la), 34'25; Jambriña, 45'10; Litos, 31'00; Justel, 21; Lanseros, 20'40; Losacino, 241'60; Losacio, 28; Lubián, 65'65; Luelmo, 41; Lateral (el), 30; Madridanos, 78; Mahide, 51'45; Maite de Castroponce, 41'10; Malillos, 40'80; Malva, 71'10; Manganeses de la Lampreana, 94'20; Manganeses de la Polvorosa, 79; Manzanal de Arriba, 61'20; Manzanal del Barco, 92'10; Manzanal de los Infantes, 61'20; Matilla de Arzón, 40'80; Matilla la Seca, 20'40; Mayalde, 40'80; Melgar de Tera, 55'60; Miceroces de Tera, Aguilar, Abraveses y Santibáñez, 60'95.

De la Diputación

En la Depositaria Pagaduría de la Diputación Provincial se encuentran puestos al cobro los siguientes libramientos:

- Agapito Martínez. Aurelio García. Almacenes Rueda. A. Pérez Gordillo. Eduardo Rodríguez. Esperato Robledo. Federico Tejedor. Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. (Frentes y Hospitales).

- Farmacia Rebollo. Fermín Mateos. Francisca Melá. Francisco Blanco. Félix Crespo. Gerardo Adánez. Gerardo Lorenzo. Hija de Blás Prieto. Hijo de Miguel Rodríguez. José Vecilla.

- Justo Riesco. Juan de la Iglesia. Julio Funcia. Leocadio Peláez. Librería «PYA». Melquiades Hernández. Manuel Luis Alonso. Martín Blanco. Panera Social. Romualdo Barquero. Rufino González. Sucesor de Agustín Prieto. Sederías «Blanco y Negro». Salvador García. Santiago Ascona. Viuda de Sever. Viuda de Carrascal. Viuda de Higinio Merino.

De la Audiencia

Señalamiento para mañana

Sumario 219 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 529 del año 1937.—Delito, desatado; procesado, León Juárez Arias; ponente, ilustrísimo señor Presidente accidental, don Julio G. Barvillo; acusación pública, ilustrísimo señor Fiscal, don José Sanz Tablares; Acusador Privado, señor Berrococo; Defensor, señor Ramos; Procuradores; señores Calonge y Salvador; testigos, 38.

Mercancías en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril:

- M. Novoa, un vagón de mulas. M. Rodríguez, un vagón de foudre. Jefatura Estudios, un vagón de madera. Jefe 5.ª Sección, 12 vagones de traviesas.

FALANGISTA: Lee la Prensa de la Falange es la mejor y es la tuya

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.—Cánovas, 2

Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:
Libretas ordinarias de ahorro. 2,50 por 100 anual
Imposiciones a seis meses. 3 por 100
Imposiciones a doce meses. 3,50 por 100
HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre

Ahorra desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moreno, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redol.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SUSCRIPCIÓN para regalar el «Bastón de Mando» a nuestro camarada Jefe Provincial.

Segunda lista

	Pesetas
Suma anterior	200
Agustín Rodríguez López	10
Angel Domínguez Díaz	2
Diodoro Cruz Martín	5
Vicente Gijón	25
Esteban Fernández Huertas	0,25
Julio Lobo Martínez	5
José Varela García	1
Francisco Lorenzo Fernández	5
Paulino González Parra	5
Manuel Giron Hernández	5
Dionisio Tino Torrero	5
Alfonso García Martín	5
Lino Polo Allende	5
María Miguélez Rodríguez	1
Maura Martínez Escudero	1
Agustina García García	1
Rosario Brioso de las Heras	1
José Fernández Lebrón	5
Manuel Prieto Villar	10
Agustín García Vega	5
Marceliano Escudero	2
Aurelio Mato	5
Pablo Martín	3
Felipe Martín	5
Suma y sigue	317,25

NOTA: Se ruega a los Jefes Locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de esta provincia, que tengan abierta la suscripción anteriormente indicada, vayan remitiendo, a fin de evitar aglomeración de última hora, la lista de los camaradas que vayan contribuyendo y las cantidades correspondientes, serán giradas a esta Jefatura Local de Zamora.

LA COMISION

Natalicio

Ha dado a luz, con toda felicidad una hermosa niña, a la que se le pondrá el nombre de María del Consuelo, la camarada Carmen Alonso Barreña, esposa de nuestro camarada y buen amigo Angel Vila Gines. La madre y la recién nacida, gozan de perfecto estado de salud. Envolvamos nuestra más sincera felicitación a los padres y a los abuelos.

Jugando a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA del 11 de octubre, contribuis a su labor humanitaria y ayudais al Estado en su lucha contra la tuberculosis.

Para el cobro de cupones y valores del Estado

tienen que hacer sus poseedores DECLARACIONES JURADAS triplicadas por cada clase de Deuda, cuando lo deseen por no haber plazo fijado. Para hacerlas con PRECISION Y RAPIDEZ en los impresos oficiales y no incurrir en omisiones, diríjanse con cédula personal, resguardos de depósito o valores y duplicado de la declaración hecha en enero de 1937 a

Pabloy Benito Junquera

Corredores de Comercio Colegiados Gestores Administrativos Colegiados quienes las formulan, presentan y realizan las gestiones que sean necesarias hasta realizar el cobro.

Certificados de Penales

necesarios para solicitar Carnets de conducir, Pasaportes y

LICENCIAS DE CAZA Y USO DE ARMAS

los obtendrá con RAPIDEZ Y ECONOMIA en la

Agencia JUNQUERA

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

Romances en prosa

De cómo la elegancia no está reñida con el valor

por TEOFILO ORTEGA

El legionario desenvuelve su conversación con alardes bien justificados, de extraordinario interés.

—¡La Legión es única! Repite la frase, salpicándola de hechos.

—Mirad esta calavera, —y enseña una, de pequeño tamaño—. Casi todos los legionarios la llevamos en el bolsillo. Queremos, con la vecindad de la muerte, acostumbrarnos a su compañía. Novios de la muerte es poco. Pretendemos algo más. Celebramos vísperas nupciales antes de entrar en fuego, bebiendo una copa de fuerte licor y derramándole antes entre sus imaginarios labios, en tanto la decimos:

—¡Andal! ¡Bebe, tontal!... Es nuestra compañera más fiel. Amada leal, que no nos traicionará nunca. Sabemos y no tememos que todo este cortejarla terminará en boda. Nos casaremos, sin duda, al borde del sepulcro.

La Legión transforma a los hombres, o más exacto será decir que les hace valientes, dignos ejemplares, sean como sean. Ni la vida anterior ni la mala costumbre, ni el hábito vergonzoso, impiden el buen proceder.

Un caso: Era un oficial de no poca arrogante presencia: muy fino, muy bien peinado, vestido con la más depurada elegancia.

A este oficial le vimos todos de trochar valor, sin perder en ningún punto, su elegancia. Saltaba por los parapetos, temiendo más mancharse de polvo la guerrera, que la cercanía de un balazo.

Aun en los momentos más duros, cuando la suerte del encuentro parecía más dudosa, entre barro, sangre y pólvora, he aquí al fino oficial, enderezado el pecho, alta la frente, dirigiendo todo, exponiéndose él primero, calculando con maravillosa precisión y en sus manos siempre, siempre, siempre, los blancos guantes de cabritilla.

Le vimos horas y horas disparando desde un parapeto en un instante en que los brazos de todos, debían empuñar el fusil. Antes puso su pañuelo sobre la tierra; cuidó que no se arrugase la raya del pantalón, y tomadas estas precauciones, se sostuvo insensible al peligro, al cansancio y a la muerte. Murió así. Deshecho el corazón pero aún bien hecha, conservada como bella ilusión de un enamorado que quiere presentarse fino ante la amada, la raya del pantalón.

Cuando después de la batalla le enterramos—concluye—hubo en la Legión un correr de lágrimas de hombres por la muerte de quien parecía un chiquillo y era todo un hombre.

Plomo Cobre Latón

Entrega el que tengas. España lo pide porque lo necesita.

CARTELERA DE LA "EMPRESA SANVICENTE"

TEATRO PRINCIPAL

Hoy Compañía de Comedias selectas

BASSO NAVARRO

Un éxito grandioso del señor Muñoz Seca

¡¡ CATAPLUM !!

Mañana. ¡Acontecimiento! Despedida. A las 4,30, 7,15 y 10,45

La obra de gran presentación y sensación

FELIPE DERBLAY

Una creación cumbre de la Compañía

NUEVO TEATRO

Muy pronto INAUGURACION

Nueva instalación sonora

"ORPHEO SINCRONIC"

Se aproxima. Debut

COMPANIA DE ZARZUELA ESPAÑOLA

ELADIO CUEVAS

LA UNICA - José Maria de Castro

PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19. Pral.-ZAMORA

ESPECIALISTA

de aparato digestivo de las Clínicas del Profesor Olivares y Dr. Reguelros

MEDICINA - CIRUGIA

del estómago, hígado, intestinos y páncreas

(RAYOS X)

S. ANDRES, 10, 1.º-Tel. 1367-ZAMORA

MUEBLES!! MUEBLES!! MUEBLES!!

Sillería gran confort Sillerías médula y junco Tresillos y saloncitos Muebles para oficinas Camas de metal Gran Bazar de Salvador García Villaplana

La actividad de las checas

Todos los días se registran asesinatos

Perpignán.—La actuación de las checas, en Barcelona, se ha intensificado de un modo espantoso.

Recientemente, los llamados elementos «irresponsables» detuvieron a dos españoles, pertenecientes a la dependencia de un establecimiento, propiedad de un extranjero, sito en la calle de las Cortes 162.

En las calles de la ciudad Condal, sobre todo en las del extra-radio, aparecen los cadáveres de personas asesinadas. Últimamente se encontraron los de una mujer y un hombre El «gobierno», para justificar estos hechos, los atribuye a atropellos de automóviles.

Importante donativo

Bilbao.—Los talleres de la Fábrica Guernica han hecho entrega al gobernador civil, con destino a las necesidades del Ejército, de cien mil pesetas. El gobernador, al elogiar este rasgo hizo saber que, recientemente, la misma entidad había hecho otro donativo de ciento cincuenta mil pesetas.

Para licencia de caza

PENALES

Servicio especial para particulares y agentes (24 horas)

GESTORUM NACIONAL

Apartado 3-7. VITORIA (2)

Jura de la Bandera por los Alféreces Provisionales

Huesca.—Se ha celebrado en esta ciudad la Jura de la Bandera por los Alféreces Provisionales de la Academia de Pamplona.

El acto, a pesar de la inclemencia del tiempo, ha resultado brillantísimo.

En el Parque se levantó un altar portátil en el que se celebró la Misa de Campaña a la que asistieron el General Orgáz, el profesor de la Academia, Autoridades y Jerarquías del Movimiento.

Terminada la ceremonia religiosa se procedió a la toma de juramento, que tomó el General Orgáz y el Obispo de la demarcación.

A continuación pronunció una bella arenga José María Pémán, que vestía el uniforme de Alférez Provisional. El desfile resultó brillantísimo siendo presenciado por numerosísimo público, que vitoreó al Ejército, a España y a Franco.

Los Alféreces fueron obsequiados con una comida de Plato Unico. Por la tarde, se celebró una novillada.

Alemania no adopta nuevas medidas militares

Berlín.—Corren Rumores en Inglaterra que hablan de nuevas e intranquilizadoras medidas militares de Alemania. Se habla de una resolución repentina que mantendrá hasta nueva orden bajo las armas a los soldados próximos a licenciarse. Incluso el «Times» ha recogido los rumores y los considera como un signo amenazador. Según se nos dice, esos rumores están desprovistos de fundamento. El licenciamiento de los soldados alemanes de su servicio de dos años se realizará en el plazo correspondiente que es durante el mes de octubre. No se han adoptado modificaciones de ningún género en los proyectos de licenciamiento.

Caja de Recluta núm. 45

Concentración de los reclutas del SEGUNDO TRIMESTRE del reemplazo de 1941

Llamados a concentración conforme a la Orden del Ministerio de Defensa Nacional de 29 del anterior (B. O. del E. núm. 61) todos los reclutas pertenecientes al SEGUNDO TRIMESTRE del reemplazo de 1941, que son los nacidos en los meses de ABRIL, MAYO y JUNIO del año 1921, los naturales de esta provincia y cuantos, sin serlo, residan en la misma por cualquier circunstancia, se presentarán en esta Caja en los siguientes días del actual mes de septiembre:

Día 10, partidos judiciales de Alcañices y Puebla de Sanabria.

Día 12 id. id. de Toro y Zamora.

Para este fin los señores Alcaldes nombrarán un Comisionado, miembro de la Corporación, que presentará en la Caja a los mozos que por uno u otro concepto corresponden a su Municipio y hayan de ser concentrados y revisados.

Para ello y según las instrucciones que tienen recibidas, remitirán oportunamente a la Junta de Clasificación, afecta a esta Caja, toda la documentación del alistamiento parcial comprensivo del citado segundo trimestre que habrán formalizado con sujeción a lo dispuesto en la Ley de Reclutamiento, sin tener en cuenta el tiempo o plazos que la misma señala.

En éste alistamiento parcial habrán de incluirse todos aquellos mozos del repetido trimestre y los correspondientes a provincias no liberadas que residan en la localidad, especificando ésta circunstancia, así como los de cualquier otro Municipio que, por razones de residencia, deban ser alistados con arreglo a la citada Ley.

También remitirán, muy principalmente y con toda urgencia las relaciones, de los Juzgados respectivos o en su defecto de las Parroquias de los nacidos en el ya repetido trimestre y que previamente recabarán de unos u otras; remitiendo además cuantos datos estimen precisos para el más eficaz resultado del alistamiento.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, encareciendo a todos la mayor diligencia y necesaria cooperación en éste tan importante servicio.

Zamora 1.º de septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Comandante Jefe, Juan Losada.

JMJ COLEGIO DE LAS SIERVAS DE SAN JOSE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

Espíritu de trabajo, bienestar y alegría. Intensa formación religiosa-moral; completa preparación intelectual. Abundante y sana alimentación, calefacción en todas las clases, patios de recreo, pensiones; las más reducidas, clases y dormitorios amplios y ventilados. Resultados obtenidos en el último curso: De 341 exámenes realizados: Sobresalientes, 89; Notables, 90; Aprobados, 150. Para más detalles diríjase a la Directora del Colegio, CALLE DE LA REINA, NUMERO 11.

Radio Zamora

PROGRAMA PARA HOY

Emisión de las 14

A las 14, apertura de la emisión. Marcha de los Voluntarios. A continuación música de baile y publicidán radlada. Retransmisión de Radio Nacional. Música de cámara y zarzuela. Cierre de la emisión con los Himnos Patrióticos.

Emisión de las 19

A las 19, apertura de la emisión. Marcha de los Voluntarios. A continuación flamenco y música de baile. Diario Local hablado. Música variada. Cierre de la emisión con los Himnos Patrióticos.

Emisión de las 21,30

A las 21,30, apertura de la emisión. Marcha de los Voluntarios. A continuación música de baile. Emisión del S. E. U. Altavoz. «Semblanza del día». Diario rojo «LA PALABRA». Reportaje de prensa. Retransmisión de Radio Nacional. Música selecta. Cierre de la estación con los Himnos Patrióticos.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

AVISO IMPORTANTE

Pago de Cupones de las Deudas del Estado

Se pone en conocimiento del público que este Banco se encarga, en todas sus Sucursales de gestionar cerca de la Delegación de Hacienda, la tramitación y presentación de documentos a que hacen referencia la ley de 12 de Mayo y Orden de 14 de junio del año actual, relativas a la rehabilitación de Títulos y COBRO DE CUPONES DE LAS DEUDAS DEL ESTADO Y ESPECIALES, tanto a los depositantes en nuestras Cajas como a aquellas personas que nos encomienden dichos servicios.

Oficinas en Zamora:

Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

Del Congreso de Nuremberg

El Día del Ejército

Nuremberg.—La principal actuación del Ejército en el Congreso del Partido Nacional Socialista de este año, la constituirá la celebración del «Día del Ejército», que tendrá lugar el próximo lunes 12.

El «Día del Ejército» comenzará con el toque de diana, a las ocho de la mañana, a continuación de la cual, tendrán lugar las exhibiciones del Ejército en el Campo Zeppelin; la segunda parte, dará comienzo a las dos de la tarde. Igual que el año pasado, los primeros ejercicios estarán a cargo de la aviación, pero con la novedad de que este año los aviones despegarán y aterrizarán ante el público en el mismo campo Zeppelin. Entre las diversas escuadrillas, figurará también una de planeadores para vuelos acrobáticos, perteneciente al cuerpo de aviadores nacionalsocialistas.

A continuación intervendrán las baterías de Cañones antiaéreos, después de lo cual empezarán los ejercicios propiamente dichos del Ejército, con la intervención de todas las armas, comenzando por la caballería, los zapadores, los tanques, etc. Finalmente, tendrá lugar un simulacro de combate, en el que la infantería hará ejercicios combinados con los zapadores, caballería, carros de asalto y aviación.

El «Día del Ejército», terminará con una solemne retreta que tendrá lugar a las doce de la noche del lunes, ante el Deutschen Hof, en la que tomarán parte 650 músicos.

El Jefe de las Juventudes Hitlerianas recibe a una representación de las Organizaciones Juveniles de Falange

Nuremberg.—El Jefe de las Juventudes Hitlerianas, Baldur von Schirach, recibió en audiencia el miércoles pasado, a diez jefes masculinos y diez femeninos de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista, que al frente de un grupo de flechas se encuentran pasando tres meses en Alemania y que asisten al Congreso del Partido en Nuremberg. El Jefe de las Juventudes Hitlerianas saludó a sus huéspedes, haciendo votos por la próxima terminación de la guerra de España, en la que toda la juventud alemana está interesada de corazón y espera con impaciencia el total triunfo del Ejército nacional. En nombre de las Organizaciones Juveniles de Falange, contestó el Secretario de las mismas, José María Gutiérrez, el cual expresó su deseo de que una vez terminada la guerra se establezca un constante contacto entre las juventudes de ambos países.

Hitler recibe a los diplomáticos extranjeros

Nuremberg.—El Führer ha ofrecido en el Deutschen Hof, un te a los representantes diplomáticos que asisten al Congreso del Partido como huéspedes de honor. Entre los invitados se encontraban el Ministro de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribbentrop, los Embajadores de Francia, Inglaterra, Polonia, Estados Unidos, Turquía, Italia, Brasil, Argentina, España y los Encargados de Negocios de casi todos los países acreditados en Berlín. El Führer saludó a los diplomáticos y les dió la bienvenida al Congreso del Partido Nacional Socialista. En nombre del Cuerpo Diplomático contestó el Embajador de Francia, Francois Poncet, que en nombre de todos los presentes dió las gracias al Führer por la calurosa acogida de que han sido objeto en Nuremberg.

Una Comisión de Vitoria entregó a Carmencita Franco un tanque de papel lleno de bombones

Fué hecho por un herido de guerra hospitalizado en aquella capital

Vitoria.—Hace varios días que se celebró entre los heridos de guerra que se encuentran en los hospitales de Vitoria, un concurso de confección de diferentes objetos y obtuvo el primer premio un tanque hecho de papel.

El autor del tanque decidió regalárselo a Carmencita Franco, lleno de bombones.

Ayer hemos visto la obra con sus cañoncitos y sus ruedas, sus engranajes sin emplear otro material más que papel.

El tanque le fué entregado en el Pazo de Melrás a Carmencita Franco, por una Comisión que al efecto se llegó a la Coruña desde Vitoria.

Integraban la Comisión don Luis Mateo Cabrero, el capellán del Hospital y Seminario don Alberto Alvarez y don Ramón Echarrí.

Estos fueron recibidos por la esposa del Generalísimo y por su encantadora hija Carmencita, que agradeció muy complacida su obsequio.

La publicación del libro «Arena Española» continúa apasionando a los londinenses mientras se multiplican las querrelas y los procesos

Londres.—La tempestad no lleva trazas de calmarse en torno del ya famoso libro «Arena Española» y la fecha de publicación del libro ha debido ser de nuevo aplazada. Se hacen continuas presiones de todo género y amenazas de acciones legales al editor y al autor William Foss. La viuda del difunto Cecil Gerahty, la cual colaboró con Foss en la compilación, ha decidido marcharse al campo, para evitar así molestias y discusiones.

El libro había de ser publicado uno de estos días, después de haber sido eliminadas unas líneas en las que se decía que el periodista Noel Monks del «Daily Express» había confesado haber remitido, a consecuencia de una equivocación, noticias falsas de España. Pero los abogados de Monks no suficientemente conformes aún con esta eliminación, pretenden que sea suprimido del libro el segundo capítulo en el que se habla de la prensa judía británica.

Entretanto Noel Monks ha presentado la dimisión al «Daily Express». Lo anuncia el «World's Press News» y la noticia ha causado los más vivos comentarios y discusiones en los círculos periodísticos y literarios de Londres. En defensa de Monks, a propósito del libro de Foss, habían salido primero el «Daily Express» y después el órgano semanal de la industria editorial británica, «Días pasados» Monks hizo saber que su dimisión no tiene nada que ver con el caso de la «Arena Española».

Con otro proceso amenaza al editor y al autor del libro el corresponsal de la «Reuter», que va asociado con Monks en las conocidas afirmaciones contenidas en el libro. El periodista Christopher Holme de la «Reuter» ha creído en efecto reconocerse así mismo en el anónimo protagonista, con Monks, de la aventura y por este motivo quiere intentar un proceso más contra el autor y el editor. El «World's Press News», anuncia con grandes caracteres que si la publicación del libro tiene lugar, la Unión Nacional de los periodistas británicos y el Instituto Británico de los periodistas tendrán que desafiar a William Foss a probar sus afirmaciones.

Naturalmente, la revista termina su artículo pidiendo nuevamente la retirada del libro.

El Congreso de Derecho Internacional. La protección de las poblaciones civiles

Amsterdam.—En el 40.º Congreso de la Asociación de Derecho Internacional que se ha celebrado en estos últimos días, el grupo italiano, que presidía el senador Mariano D'Amelio, estaba representado por el Honorable, Alberto Asquini y por el profesor, Gaetano Morelli, de la Universidad de Nápoles.

Entre los temas tratados figuraba un proyecto de convenio para la protección de las poblaciones civiles en caso de guerra.

En representación de Italia ha hablado el Honorable Asquini, poniendo de relieve la unilateralidad del proyecto por cuanto éste trata de la protección de la población civil contra las agresiones de la guerra aérea y de la guerra química, mientras hace caso omiso del problema de la protección de la población civil en lo referente a las agresiones económicas a través del bloqueo, las sanciones y medios similares, dirigidos a dañar no menos gravemente las poblaciones civiles.

A las reservas formuladas por el Honorable Asquini se adhirieron otros oradores, entre los cuales el delegado del Grupo alemán.

La conferencia, aun probando el proyecto en su espíritu, acordó trasladarlo a una Comisión.

La «Pasionaria» de la política francesa

Cremona.—El «Regime Fascista» publica en primera página el siguiente entrefilet:

«Siempre la misma.—Genoveva Tabouis, la «pasionaria» de la política francesa, aunque solo sea para justificar el estipendio que recibe de Moscú, sigue publicando las más ridículas patrañas sobre Italia. Ahora afirma que Mussolini se encuentra con dificultades, porque nadie quiere ya partir voluntario a España.

«¿Se puede ser más imbécil o más de mala fe? Aparte de que Italia, fiel a los compromisos contraídos con Inglaterra, no envía más voluntarios a Franco, quisieramos rogar a Madame Tabouis—sino tuviésemos miedo de aprestar nuestros locales—que vienesse algún día a los domicilios de nuestros «Fascios». En todo momento se encuentran en ellos jóvenes llenos de entusiasmo que piden partir y combatir por la España Nacional.

«Si las columnas de nuestros diarios se abriesen para los enrolamientos voluntarios, en breve tiempo se llenarían de millares de nombres. Especialmente en estos últimos tiempos y después de las declaraciones antifascistas de Daladier, nuestra juventud tiene un sólo deseo: el de derrotar clamorosamente todos los enemigos de nuestro país.

Pero no será necesario. Franco y su glorioso ejército terminarán con la canalla roja más pronto de lo que se figura Madame Tabouis».

Visitas a Serrano Súñer

Burgos.—El Ministro del Interior, camarada Serrano Súñer, ha recibido al Director del «Norte de Castilla» señor Cossio, quien le dió cuenta de su viaje por las colonias portuguesas, acompañando al Presidente de aquella República, General Carmona.

El señor Serrano Súñer, tiene el propósito de invitar al Secretario de Propaganda de Portugal, a que visite la España Nacional.

Se casa con su propia hermana

Praga.—En el pueblo de Aussig, Bohemia, ha ocurrido un hecho singular. Un tal Alejandro Gebrecht, prisionero de los rusos durante la guerra, volvió de la U. R. S. S. hace diez años, con nombre falso, por temor a ser llevado detenido, por un delito cometido anteriormente. A su vuelta conoció a una viuda de guerra, con quien contrajo matrimonio. Hasta ahora—informa la Agencia Central-europea—pasados tantos años de convivencia, no se ha averiguado que los esposos eran hermanos. El matrimonio ha sido declarado nulo.

Crónica del Tebib Arrumi

(Viene de la página 1.ª)

sastre catastrófico que ha venido a ser la famosa ofensiva roja que había de llegar a Zaragoza, Huesca y Teruel y que se ha detenido sin conseguir siquiera un Gaudes, un Caspe, un Tremp.

Sesenta mil hombres para ocupar una zona donde hay enclavados cuatro pueblos insignificantes, que luego abandonaron, dejando en cada metro de tierra, el cuerpo de un hombre y un montón de fusiles. Brava hazaña, propia de un histrión trágico como Alvarez del Vayo, para conseguir posiciones y ofrecerlas a la consideración del mundo como muestra de lo que es capaz de hacer el famoso Ejército del pueblo y los internacionales de las tres cuartas partes del mundo, arrastrados en trailla a este inmenso matadero de tierras de Cataluña.

La realidad es otra. Lo poco que les queda de aquello que un día asaltaron, es prueba del desconcerto que reina entre las filas rojas. Ayer mismo, en una trinchera copada, se cogieron prisioneros pertenecientes a tres divisiones distintas; es decir, que ya están entremezcladas las unidades rojas confundidas y se sostienen no más por la acción criminal del terror, porque, eso sí, siguen fusilando a cuantos hacen un gesto de desaliento. Claro es que también los fusilados se sienten fusiladores y, tras de matar a sus jefes, los milicianos se pasan a nuestras filas implorando perdón y un poco de paz.

Los peregrinos franceses

Burgos.—En autocars del servicio del Turismo, llegaron a esta ciudad los peregrinos franceses, que ayer tarde salieron para Pamplona.

Se han mostrado sumamente complacidos de las atenciones recibidas, así como de cuanto han visto a través de su recorrido por España. Según manifestaron a un redactor, del Servicio de Prensa del ministerio del Interior, su recorrido por la Ruta de Guerra del Norte, les ha hecho conocer todo el alcance de nuestra conquista, expresando la emoción que les produjo la visita a las ruinas del Cuartel de Simancas, habiendo vivido la proeza de aquellos héroes en el relato que de la epopeya les hizo el alcalde de Gijón. También expresaron su admiración por el admirable funcionamiento de Auxilio Social, cuyas instalaciones de Valladolid visitaron. No olvidaremos—terminaron diciendo—las atenciones que para nosotros ha tenido la verdadera España.

JOSE MARIA DIAZ-VARELA PLANA

Teniente de Artillería de la 12 División

Ha fallecido a los 19 años de edad, en el frente de Levante, por Dios y por España, después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

— R. I. P. —

Sus resignados padres, don José (Teniente Coronel Jefe del Grupo de Artillería de la 12 División) y doña María; sus hermanos, tíos, primos y demás parientes,

Ruegan una oración por el alma del finado y suplican la asistencia al funeral que se celebrará hoy, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan de Puerta Nueva, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San Atilano.

Zamra 10 de Septiembre de 1938.

Casa mortuoria: Ramón Alvarez, 4

